

## A liszt és kenyér utalványrendszer életbe lépése.

(Saját tudósítónktól.) Április 1-től fogva tudvalevőleg csak rendőrségi utalvány alapján lehet Szegeden lisztet, kenyeret és süteményt vásárolni. Erre vonatkozólag az alábbi tudnivalókat közöljük:

Az utalványok e hó 31-én a következő rendőrlaktanyákban vehetők át: *Alsóváros:* Vaspálya-utca 18., *Belváros* (III. kerület): Báró Jósika-utca 3., *Csongrádi-sugárút* 19. *Felsőváros:* Vásárhelyi-sugárút 8., *Kolozsvári-tér* 2., *Petőfi Sándor-sugárút* 55. *Rókus:* Kossuth Lajos-sugárút 34., *Szabadság-tér* 5., *Szilléri-sugárút* 28., I. kerület: *Széchenyi-tér* 11. *Ujszeged:* Csanádi-utca 12.

A szelvényes utalványok, füzetek, melyek a családfő nevére szólnak és másra át nem ruházhatók, *kenyérlisztre vagy kenyérré, főzölisztre vagy süteményre vonatkoznak.* A liszt-, illetőleg kenyér-utalványok egyfelnőtt személyre érvényesek, négy heti időtartamra. Minden füzetben kétféle utalvány lesz és pedig a kenyérliszt, illetőleg a kenyér, továbbá a főzöliszt, illetőleg a sütemény vásárolhatására. Így például öt felnőtt tagu család április hóra öt darab négy szelvényes utalványt kap, külön kenyérré, illetőleg a kenyérlisztre és ugyancsak öt darab négy szelvényes utalványt külön a főzölisztre, illetőleg a süteményre. A vevő a *kékszinű* utalványon levő szelvényeivel vagy kenyérlisztet, vagy kenyeret, a *fehérszinű* utalványon levő szelvényeivel pedig vagy főzölisztet, vagy süteményt vásárolhat. Tíz éven aluli gyermekekből kettő tesz egy számot.

Az utalvány-szelvény *csak arra a hétre érvényes,* amely rá van nyomtatva, tehát a lejárt szelvények később nem válthatók be. *Lisztet vagy kenyeret csak szelvények ellenében lehet kapni,* bármely helybeli kereskedőnél vagy sütőnél. A szelvényfüzetet minden egyes vásárlásnál föl kell mutatni az elárúsító üzletben, ahol azt letépi. A szelvényeket előre letépni tilos.

Minden visszaélést a hatóság megtorol. Esetleges panaszok *Follráth Gyula* rendőrkapitánynál, a bejelentő hivatal főnökénél adandók be. A családfőnek kötelessége, hogy a kiutalt liszt-, illetőleg kenyérmennyiséget a legtakarékosabban ossza be, mivel a hatóság az utalványon föltüntetett mennyiségnél (heti egy kilogramm kenyérliszt vagy heti 130 dekagramm kenyér és heti 50 dekagramm főzöliszt vagy 15 darab sütemény, felnőtt személyenként) többet nem utalhat ki.

Az utalványrendszer egyelőre április havára van életbe léptetve, azonban bizonyos, hogy az új termésig a reánk jövő hónapokban is aként lesz, mert a városnak újig rendelkezésre bocsátott lisztkészletét észszerű takarékossággal kell felhasználni.

A Klauzál-téri kenyéripiacon a kenyérrésztelőkönél is csak utalványra lehet kenyeret kapni.

Az ide szóló utalványok egy kilogramm kenyér vásárlására érvényesek és a városi bérházban levő rendőrségnél kaphatók. Ezen utalványok csak az átutazóknak, munkásoknak azonkívül a városba érkezett s magukkal élelmet nem hozott egyéneknek adhatnak ki s másutt, mint a kenyéripiacon nem érvényesek.

Az élelmiszer- és fűszerkereskedőket, szá-

tócsokat, sütőket április első hetére közvetlenül a hatóság látja el, forgalmuknak megfelelő készletekkel. Az illetőki további készleteiket a vásárlóktól beszedett utalványszelvények alapján kapják a Back-malomtól.

## HIREK

0000

— **Nagyhét.** És mikor érezé az ember Fia, hogy elközelgett az ő órája, magához véve a tanítványokat, átkele velük a Jordánon és méne velük Dávid városába, az északi kapun, mely könnyek kapujának mondatik. A nép pedig, mely felgyülemlött a husvétünnepre, seregestül tódula látására néki. Palástjaikat terítették szamarának lábai elé, pálmaágakat szórának utjába és köszönték őt nagy fenszóval, mondván: Hozsánna Dávid fiának, aki az Ur nevében jő. A farizeusok pedig igen lesék őt...

Ezzel a ragyogó képpel vezeti be az Irás a legsötétebb tragédiát, melynek valaha színhelye volt a napfényes Kelet s ennek a fejedelmi bevonulásnak az emléke, a virágvasárnap nyitja meg a keresztény világ legmagasztosabb ünnepének, husvétnek körét. *A szegedi keresztény templomokban az idén is a szokott órákban tartják meg az istentiszteleteket és miséket.*

— **A liszt kiviteli tilalom.** *Somogyi Szilveszter* dr. polgármester hirdetmény útján figyelmezteti a város közönségét, hogy március 29-étől, tehát hétfőtől kezdve búzát, rozst, árpát, tengerit, burgonyát, valamint az ezekből előállított lisztet és rozslisztet sem postai polgári forgalomban vasuton, hajón, vagy gépkocsin a város területén kívül eső helyre csak „Szállítási igazolvány” mellett szabad szállítani. A szállítási igazolványokat *Dette János* dr. tisztii ügyész díj- és bélyegmentesen állítja ki.

— **Védekezés a tavaszi vízáradások ellen.** A katonai parancsnokság figyelmeztette a városi tanácsot, hogy katonai segítséget az idén nem adhat az árvíz elleni védekezésre. A polgári hatóságoknak tehát polgári munkásokat kell szervezni e munkára, mert a Tisza nagy áradással fenyeget.

— **A csanádmezei püspök szegedi megbízottja.** *Glattfelder Gyula* dr. megyéspüspök kinevezte *Várhelyi József* kanonok, belvárosi plébánost püspöki megbízottá Szegedre.

— **Kitüntetett szegedi táblai bíró.** A király *Kovács Károly* szegedi ítélőtáblai bírónak, az igazságügyminiszter előterjesztésére, saját kérelmére történt nyugalomba helyezése alkalmából, hű és buzgó szolgálatai elismeréséül, a kuriai bírói címet adományozta.

— **Kibővítették a hatósági huskimérőt.** Alig egy-két hét óta működik csak a hatósági huskimérő és máris olyan nagy forgalomnak örvend, hogy meg kellett nagyobbítani. A hozzáépítéssel már el is készültek és így fokozottabb mértékben állhat a közönség rendelkezésére.

— **Szegedi tiszték kitüntetése.** Öfelsége a király, az ellenséggel szemben tanusított vitéz magatartása elismeréséül *Reschfellner Antal* ezredesnek, a szegedi 1. honvédlövastűzérosztály parancsnokának a hadiékítményes 3-ik osztályu vaskoronarendet adományozta. — *Veder Mihály* 1. honvédlövastűzérosztálybeli, *Buzás Elek* 3. honvédlövastűzérosztálybeli századosoknak hősiességükért a hadiékítményes 3-ik osztályu katonai érdemkeresztet adományozta. *Cserus Lajos* 1. honvédlövastűzérosztálybeli, *Kiss Miklós*, *Réiber Ervin* és *Regensperger Jenő* 3-ik honvédlövastűzérosztálybeli hadnagyok, *Tóth János* és *Bielek Pál* 5. honvédgyalogezredbeli főhadna-

gyok, *Tumbász Lajos*, a 22. honvédgyalogezrednél beosztott 46. gy. e. tartalékos főhadnagy és *Berényi János* 102. népfőlkellő gy.-e.nél beosztott 46. gyalogezredbeli tartalékos hadnagy a legfelső dicsőre elismerést kaptak.

— **A Szegedi Takarékos és Hitel-Részvénytársaság közgyűlése.** A Szegedi Takarékos és Hitel-Részvénytársaság f. hó 28-án tartotta meg huszonnegyedik évi rendes közgyűlést Deési Béla, elnök vezérigazgató, elnökléte alatt. Az elnök meleg szavakkal üdvözölte a megjelent részvényeseket és mindenekelőtt megállapította, hogy a közgyűlés helyét és idejét tartalmazó hirdetmény kellő időben és módon közzététetett és hogy a mai közgyűlésre 129 részvényes 2201 szavazatot képviselő 2575 részvényt helyezett letétre. A közgyűlésen megjelent 21 részvényes 524 szavazatot képvisel és így megállapítja a közgyűlés határozatképességét. Az elnök vezérigazgató megnyitja a közgyűlést és a jegyzőkönyv vezetésére dr. Székely Vilmost, annak hitelesítésére pedig Halász István és Klein Mór részvényeseket kéri fel. A napirend második pontjaként elrendeli az elnök az igazgatóság évi jelentésének felolvasását, melyet a közgyűlés egyhangulag elfogadottnak jelenti ki; a felügyelő-bizottság jelentésének felolvasására felkéri Bokor Adolf felügyelő-bizottsági elnököt; a felügyelő-bizottság felolvasott jelentését a közgyűlés egyhangulag tudomásul vette és a felmentvényt úgy az igazgatóságnak, mint a felügyelő-bizottságnak egyhangulag megadta és a nyereség felosztására vonatkozó javaslatot egyhangulag elfogadta. A megjelent választások eredményeként a felügyelő-bizottság lelépett három tagját: *Gergely Gyulát*, *Grüner Gézá*t és dr. *Székely Vilmost*, — és a választmány tagjaiul az ugyancsak lelépett *Kiss Gyulát* és *Lippai N. Istvánt* a közgyűlés egyhangulag újból megválasztotta. Indítvány nem adatván be, *Máté Adolf* részvényes emelkedett szólásra, aki is meleg elismerő szavakban adott kifejezést a részvényesek nevében a lefolyt üzletév nehéz és sulyos viszonyai között a vezető elnök-igazgató, az igazgatóság, a felügyelő-bizottság, választmány és a tisztviselői kar buzgó és odaadó munkásságáért, melyet a közgyűlés jegyzőkönyvbe iktatni rendelt. Több tárgy nem lévén, elnök a közgyűlést berekesztette.

— **Nyolc óráig tart a piacokon az elővételi tilalom.** *Szalay József* dr. főkapitány tudvalevőleg elrendelte az élelmiszer üzora megállítására, hogy a kofák és viszontelárúsítók csak délelőtt 9 óra után vehessenek a piacokon árut a termelőktől. Most a főkapitány ezt a rendeletét megváltoztatta olyképpen, hogy *április 1-étől kezdődőleg a piaci elővételi tilalom csak nyolc óráig terjed* és nyolc óra után a kofák is vásárolhatnak. Aki tehát a termelőtől akar közvetlen vásárolni, annak korán kell kelni.

— **A szállító közönség figyelmébe.** A kereskedelemügyi miniszter közölte a szegedi kereskedelmi és iparkamarával, hogy az utóbbi időben gyakran ismétlődik, miszerint a szállító felek a hatóságok vagy a kereskedelmi és iparkamarák útján vagy közvetlenül is a cs. és kir. központi szállítás vezetőségéhez fordulnak avégből, hogy a polgári küldeményeik elszállításához szükséges vasúti kocsikat bocsássa rendelkezésre. Miután a polgári küldemények elszállítása körüli intézkedések tétele nem tartozik a cs. és kir. központi szállítás vezetőség hatáskörébe, a miniszter figyelmezteti a szállító feleket, hogy a polgári küldemények elszállításához *szükséges vasúti kocsik megrendelése körül ezidőszert is ugyanazt az eljárást kell követni, mint békében.* Nevezetesen a küldemények részére a kocsikat az illető feladási állomáson kell megrendelni s amennyiben a megrendelés az állomás által figyelembe nem vétetnék, vagy más akadály merülne fel, az intézkedések tételéért nem a katonai igazga-